

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：倚靠圣灵，作主见证

经文：使徒行传 4:1-22

背诵经文：「他们见彼得、约翰的胆量，又看出他们原是没有学问的小民，就希奇，认明他们是跟过耶稣的」。（徒 4:13）

彼得和约翰在美门口，奉拿撒勒人耶稣的名，行了医治瘸腿的神迹后，彼得和使徒们正在圣殿的所罗门的廊下为耶稣作见证时，祭司、圣殿的守殿官，和撒都该人突然来到他们当中。这些都是犹太人的宗教领袖，他们看到彼得所行的神迹，又听到彼得教训百姓，传讲耶稣从死里复活的事迹，他们听了就非常恼怒（新译本翻译），因撒都该人不信死人复活，耶稣复活是违背了他们的信仰。他们就将彼得和约翰捉拿起来，因为那时已经晚了，无法处理，就将他们下到监牢里，等第二天再来处置。那天听到彼得讲道的人中有很多人信了耶稣基督，单是男人就有五千人。（4: 1-4）

一、倚靠圣灵，就有能力（徒 4: 5-12）：（请先读 v. 5-12 再读下文）

A. 宗教领袖质问能力的来源（5-7）：第二天，彼得和约翰从牢房里被提出来，带到官府，长老，文士面前；官府是政府认可的官员，包括大祭司亚那和该亚法家族的人，约翰可能是该亚法的儿子。长老是民间有声望有地位的人，包括撒都该人，文士是律法教师或拉比，是法利赛人。他们是组成犹太人公会的宗教领袖。犹太人中间有任何宗教和民事诉讼，都会带到公会面前，由大祭司来审问。耶稣也是被带到大祭司该亚法面前受审的。如今他们要审问耶稣的门徒彼得和约翰。他们看见或听见彼得和约翰所行的神迹，而且很多人信了耶稣，他们都很惊讶和害怕。惊讶使徒们是如何行这神迹的？他们是凭什么能力？他们的能力从何而来？他们是奉谁的名？不久前公会才将行神迹的耶稣钉死在十字架上，如今耶稣的门徒开始奉耶稣的名行神迹，怎么不会让他们担心害怕呢？

A. 彼得被圣灵充满，作基督的见证（8-12）：彼得虽然经过一夜的监禁，但他毫无恐惧。圣经特别强调，这时，彼得被圣灵充满，虽然知道有可能被这群宗教领袖置于死地，但他毫无畏惧，倚靠圣灵的能力，大胆的回答官长和长老的质问。彼得清楚明白的告诉宗教领袖和在场的以色列百姓们，这位站在你们面前，以前是瘸腿的，如今完全是靠拿撒勒人耶稣基督的名得以痊愈。就是那位被你们钉死在十字架上的耶稣；如今，神已经将祂从死里复活了。彼得

倚靠圣灵，借着这次被审问的机会，高举耶稣的名，并严厉的指出宗教领袖所犯的罪。

彼得在圣灵的引导下，引用了耶稣在太 21: 33-46 曾引用过的经文，也是宗教领袖们所熟悉的旧约诗篇 118: 22 的话来责备他们。这话原是指神拣选以色列，但却被列国弃绝。彼得引用为：神为以色列所预备的弥赛亚救主耶稣（石头），却被宗教领袖（匠人）所弃绝了，但如今被匠人所弃绝的石头，却被神拣选，成为房屋的基石。彼得更大胆的向犹太人的宗教领袖们宣告，除了耶稣以外，没有赐下别的名可以得着拯救。“因为天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”所有的人包括以色列的宗教领袖，也需要靠耶稣的名得救。

讨论问题 1：你曾否因做了一件善事，而被人误解？结果如何？
(破冰题)

讨论问题 2：为什么宗教领袖们急于捉拿彼得和约翰？彼得和约翰为何如此镇定，毫无惧怕的应对他们？(观察解释题)

讨论问题 3：圣灵如何引导彼得引用诗篇 118: 22 的经文指出宗教领袖的罪过？(观察解释题)

二、倚靠圣灵，就能刚强壮胆 (徒 4: 13-22) : (请先读 v. 13-22 再读下文)

A. 宗教领袖的看见和顾虑 (13-17) : 公会的宗教领袖看见两件事。**1**) 看见彼得和约翰毫无畏惧的胆量和引用旧约经文来回答问题，让他们无法驳倒而感到希奇。知道他们原是没有上过正规拉比学校的平民，认出来他们是跟过耶稣的门徒。**2**) 看见他们确实行了一个神迹，而这个被他们治好的瘸子，就跟他们站在一起。宗教领袖们承认这是一个明显而无话可驳的神迹，于是他们就彼此商议怎么办？使徒所行的神迹是耶路撒冷的人都看见的，我们无法否认，只能警告他们不再奉耶稣的名传讲。宗教领袖们顾虑更多的人会相信使徒，而影响他们的宗教地位和教导。

B. 彼得约翰不畏惧宗教领袖的恐吓 (18-22) : 宗教领袖非常害怕更多的人会相信耶稣，而且他们也不能控告使徒犯了甚么罪，就只好恐吓他们，要他们不可再奉耶稣的名行神迹和讲论教训人。但使徒们却大胆的回绝了，因为使徒们清楚的知道他们是顺从神，让圣灵带领他们，奉耶稣的名叫瘸子行走的。而宗教领袖所说的这些恐吓的话，不是出于神的心意。所以他们勇敢的，清楚的对宗教领袖讲说：“听从你们过于听从神，在神面前对不对，你们自己说吧！我们所看见所听见的，不能不说。”(新译本翻译)。他们大胆的响应，宗教领袖们也束手无策，想不出任何法子来处罚他们，加上害怕耶路撒冷的群众，因为百姓们将使徒所行的事，都归荣耀给神。所以就再次恐吓使徒们，就将他们放了。那被神迹医治的瘸子有四十多岁。

讨论问题 4：宗教领袖们为何恐吓使徒，不得再奉耶稣的名传道，教训人？他们所顾虑的是什么？门徒的回应又是什么？(观察解释题)

讨论问题 5：圣灵充满与为主作见证有何关系？我们如何被圣灵充满？(解释应用题)

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢，让我们看见，跟过耶稣的人是会像耶稣一样，传扬耶稣的名，靠耶稣的名行神迹奇事，感谢祢赐下圣灵在我们当中帮助我们，给我们力量，当我们奉耶稣基督的名，出外作见证时，必定大有胆量而且大有圣灵所赐的能力和口才，带领人悔改归向祢，我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事 (10 分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。